

## 约翰福音 1

1 太初，道已经存在，道与上帝同在，道就是上帝。 2 太初，道就与上帝同在。 3 万物都是借着祂造的<sup>[a]</sup>，受造之物没有一样不是借着祂造的。 4 祂里面有生命，这生命是人类的光。 5 光照进黑暗里，黑暗不能胜过<sup>[b]</sup>光。

6 有一个人名叫约翰，是上帝差来的。 7 他来是要为光做见证，叫世人可以借着祂而相信。 8 约翰不是那光，他来是为那光做见证。 9 那照亮世人的真光来到了世上。 10 祂来到自己所创造的世界，世界却不认识祂。 11 祂来到自己的地方，自己的人却不接纳祂。 12 但所有接纳祂的，就是那些信祂的人，祂就赐给他们权利成为上帝的儿女。 13 这些人既不是从人的血缘关系生的，也不是从人的情欲或意愿生的，而是从上帝生的。

14 道成为肉身，住在我们中间，充满了恩典和真理。我们见过祂的荣耀，正是父独一儿子的荣耀。

摘自今天的讲道。

读完了《腓立比书》，期待着耶稣的降生，今天我想细细品味约翰福音的开篇。

太初有道”，这再次让人想起《创世记》的开篇。

起初，上帝创造天地。

约翰在福音书的结尾说：“我将这些事写给你们，是要叫你们知道自己是上帝的儿女。

我写这些事，是要叫你们信耶稣是基督，是神的儿子，并且叫你们信了他，就可以因他的名得生命。

耶稣曾被牧师和学者指责为异端，将自己等同于上帝，亵渎了上帝，但事实是什么，这就是写这本书的目的。

主耶稣是一位从起初、在创造万物之前就与上帝同在的人，他将永远存在。

主耶稣是与父神一同创造万物的那位。

在他里面有生命，这就是人的光。世界是在美好的地方被创造的，但人类的世界却被黑暗和死亡所笼罩。但在这位耶稣里，有光和生命。

我们是否接受耶稣，他来给黑暗带来光明，给死亡和毁灭带来救赎性的宽恕和生命。

但领受他的人，就是信他名的人，他就赐他们权柄，使他们成为上帝的儿女。这就是圣诞节的信息。这是上帝赐予我们的礼物。

早上好，女士们，先生们。

我们终于进入了 11 月下半月。今年还有不到一个半月的时间。时光飞逝，但我们感谢上帝赐予我们耶稣的诞生，感谢上帝赐予我们充满光明、爱和恩典的圣诞节，让我们能够结束这一年，展望新的一年。

读完了《腓立比书》，期待着耶稣的降生，今天我想思考一下约翰福音的开篇。

1:1 太初有道。道与上帝同在。道就是上帝。

1:2 这道起初与上帝同在。

起初有道 "这句话再次让人想起《创世记》的开篇。

起初，上帝创造天地。

"约翰在他福音书的结尾说："我将这些事写给你们，是要叫你们知道自己是上帝的儿女。

我写这些事，是要叫你们信耶稣是基督，是神的儿子，并且叫你们信了他，就可以因他的名得生命。

耶稣曾被牧师和学者指责为异端，将自己等同于上帝，亵渎了上帝，但事实是什么，这就是写这本书的目的。

主耶稣是那位从起初、在创造万物之前就与上帝同在，并将继续存在到永远的人。

"道是 "这种象征性的写法，如果写成 "起初有子耶稣 "会更好，但这又是为了防止反对者抓住话尾吗？还是为了防止它落入那些读它的人的手中，因为它会被斥责为一种可憎的东西，从这段话的一开始就骄傲地将亵渎者等同于上帝？无论如何，如果我们读它，就会清楚地看到，这是神的儿子降生为人，也就是我们的主耶稣，他从起初就与神同在。

起初有道。道与神同在。道就是上帝。这道起初与上帝同在。在第 1-2 节中，'是'这个词重复了四次。这个词的意思是它在过去一直存在。这个词也重复了四次，表示祂已经存在了很久很久，无穷无尽的时间。如果人们不认识耶稣，就会拒绝他，不是吗？

1:3 万物都是这样造的。所造之物，没有一样不是照着它造的。

这位耶稣就是与父神一起创造万物的那位。他是创造万物的那一位，无一例外。他是无中生有的那一位。这样的耶稣在 2000 年前变成了人，生活在我们人类中间。

1:4 这道里有生命。这生命就是人的光。

这就是生命。这就是人的光。

为什么要再次提到生命、光和这些东西呢？

1:5 光照在黑暗里。黑暗没有胜过它。

这是因为黑暗。 因为黑暗被侵扰。 因为生命被毁坏。 因为与生命分离，生命泄漏，死亡和毁灭正在蔓延。

那么，为什么黑暗和死亡会在人与人之间蔓延呢？ 这是因为人里面有罪恶。

罗 6:23 因为罪的工价乃是死。 惟有神的恩赐，在我们的主基督耶稣里，乃是永生。

7:18 因为我知道在我里面，就是在我肉体之内，并没有善事存在。 因为行善的心在我里面，我却没有行善的能力。

7:19 这就是说，我所愿意行的善，我不去行；我所不愿意行的恶，我却去行。

7:20 我若行我所不欲行的，那就不是我行了，乃是罪住在我身上。

7:21 这样，我就看出那恶进入我里面的律法，是那想行善的人。

7:22 这就是说，我内心喜悦神的律法；但我内心不喜悦神的律法、

7:23 我看我四肢中有另一律，与我心中的律相战，在我四肢中的罪律中占有我。

7:24 我是何等可怜的人！谁能救我脱离这死身呢？

7:25 我们的主耶稣应该感谢神吗？我心里事奉神的律，肉体却事奉罪的律。

我们是软弱的。我们不思考上帝的旨意，我们被罪所吸引，我们总是忽略重点，我们犯错误。我们不断地忏悔和悔改。但我们悔改并得到宽恕，是因为耶稣付出了代价。就像如果我们弄坏了什么东西，无论有多大的错误，如果我们不赔偿损失，就很可能得不到宽恕一样，耶稣也为我们的罪付出了代价。

20:25 耶稣叫他们来，说：“你们知道，外邦人的官长管辖他们的百姓，大官掌权。

20:26 你们中间不可这样。在你们中间，谁要作大，就必作仆人、

20:27 在你们中间要作领袖的，必须作仆人。

20:28 正如人子来，不是要受人的服事，乃是要服事人，并且要舍命，作多人的赎价。

1:4 这道里有生命。这生命就是人的光。

1:5 光照在黑暗里。黑暗不能胜过它。

我们这些因罪而失去生命的人需要生命。 我们这些误入歧途、离开上帝、在黑暗中徘徊的人需要光。 耶稣把它们赐给了我们。

1:6 有一个人，是上帝派来的。他的名字叫约翰。

1:7 这人来是要作见证。 1:7 他来是要为光作见证，叫众人因他可以信。

1:8 他来不是要成为光，只是要为光作见证。

这是关于施洗约翰的记载。

见证光 "这句话重复了两次。他本身并不是光，而是作为耶稣是世界之光的传道人被派来的。

哥林多后书 3:16 但你们归向主时，遮盖的就除去了。

3:17 因为主是个灵。主的灵在哪里，哪里就有自由。

3:18 因为我们都从荣耀里渐渐变为他的样式，照着他的荣光，如同照镜子一般，不遮掩自己的脸。这是主--圣灵的工作。

(新修订本圣经) 3:18 我们都要变成与主一样的样式，从荣耀里到荣耀里，不用遮脸，照着主的荣光，如同照着镜子。这是主圣灵的工作。

那照耀在黑暗中的光，如同灯塔，是何等大的帮助！我们可以反映祂的荣耀。

哥林多后书 2:15 在得救的人和灭亡的人中间，我们是基督的馨香，在神面前馨香。

2:16 对有些人来说，我们是从死里发出的馨香，直达死亡；对另一些人来说，我们是从生里发出的馨香，直达生命。谁配作这样的事？

2:17 因为我们并不像许多人那样，把神的话掺杂掺假地卖出去，我们乃是在基督里，在神面前，凭着神，诚心诚意地说话。

我们是馨香基督的馨香，为基督作见证。对于那些接受这馨香的人来说，这是一种救赎，但《圣经》告诉我们，还有一些人不喜欢这馨香。但无论如何，我们都是传达基督的馨香。

1:9 有一盏真理的光，要照亮众人，他就来到世上。

1:10 他在世上。世界是他造的，世界却不认识他。

1:11 他到自己人那里去，自己人却不接待他。

1:12 但接待他的人，就是信他名的人，他就赐他们权柄，作神的儿子。

1:13 因为他们本不是从血气生的，也不是从肉体的情欲生的，也不是从人的情欲生的，乃是从神生的。

生命和光明就在黑暗之中，黑暗不能胜过它。这光就是人的生命，这救赎的耶稣就是我们的救赎和希望。那些为救赎感恩并接受这救赎的人，就有能力、权利、权柄、特权和资格成为上帝的儿女。这不是基于一个人的意愿或血统。它与地位高低、功劳大小、向教会捐献多少钱或其他类似的东西毫无关系。这种救赎是上帝恩典的单方面救赎，是不需要任何回报的恩典工作。

1:14 道成了肉身，住在我们中间。我们也见过他的荣光。 1:15 我们也见过他的荣光，他是父的独生子，充充满满的有恩典有真理。

带着天父对在罪恶、黑暗和死亡中徘徊的人类的深切关怀，耶稣降生在世上。耶稣与天父上帝完全合一，作为上帝的独生子获得了荣耀，他的降生充满了恩典和真理。耶稣降生的地方是一个黑暗、寒冷和肮脏的马厩，但这一定是他的意愿，他要住在我们冷漠、爱冷漠和以自我为中心的心中。耶稣就出生在这样的地方，然后死在昏暗山坡上的十字架上。但在他里面，恩典、真理和上帝的荣耀充满了。

1:14 道成了肉身，住在我们中间。我们也见过他的荣光。 1:11 我们也见过他的荣光，正如父的独生子，充充满满的有恩典有真理。

1:12 凡接待他的人，就是信他名的人，他就赐他们权柄，作神的儿子。

祷告；天父，我们为今天的敬拜感谢你。从起初到永恒甚至更远，你一直都是，并将继续是，你认识我们每一个人，你充满了爱和恩典，你通过你儿子耶稣基督的赎罪带来的救赎，给这个充满黑暗和死亡的世界带来了光明和生命、非常感谢你们。请引导我们，让更多人理解并接受上帝在耶稣里的真理。请引导所有受难者进入上帝的救赎与平安。保佑我们的家庭和社区。使用我们。我们奉主耶稣的名祷告。阿门。